

南阳月季 香飘五洲

在网上“遇见”最美南阳

——“花young月季 出彩南阳”短视频大赛火爆出圈引好评

本报记者 杨万里

一场短视频大赛，让南阳再次火爆出圈。

“这，到底是一个怎样的地方？千古名相范仲淹在这里挥笔写出了名闻天下的《岳阳楼记》，诗仙李白竟也慨叹‘此地多英杰，邈然不可攀’……”

这是新华网近日发布的一条名为《这就是，南阳》的短视频原创作品，经微信官方证明，原创内容取得了当日微信发布全国榜单第三的惊艳成绩，曝光达2000多万，完整阅读约57万，精品评论1000+，点赞近1万个。

“花young月季 出彩南阳”短视频大赛由新华网和南阳市委宣传部指导，新华社河南分社支持，新华网河南分公司、南阳市委文宣部集团承办。人民网、新华网、央视网、河南日报社、河南广播电视台等中央、省级重点媒体、重点商业网站平台，以及全国各地网络大V参加了本次活动。

“此次短视频大赛是一项非常有意义的城市文化活动。”市文联副主席杜

思高说，如今的南阳就像春天的月季一样生机勃勃，处处精彩无限。短视频用写实的手法展现发展活力、传递美好形象，将南阳故事传播得更广、更远，更将城市的点滴片段汇聚成助力发展的全民力量，让人倍感振奋。

南阳理工学院党委宣传部副部长肖邓华说，短视频大赛的开启，无疑是一场视觉与创意的盛宴，让南阳月季这一城市符号更加璀璨夺目，这不仅是对南阳月季的一次精彩展示，更是对南阳城市文化的有力传播。

在抖音、微博、微信等各大网络平台，连日来，“花young月季 出彩南阳”短视频话题备受网民追捧，仅抖音一个平台，播放量就达3600万以上，参与发布视频数量近400条。全网百万粉丝网络大V“铁姐姐”“影老板”“红鲤鱼与绿鲤鱼”“洋盆友”“我的名字叫木鱼”等发布的短视频评论区，更是一片为南阳叫好的声音，不少网民通过短视频去发现南阳、了解南阳、品读南阳，并开始成为南阳忠实的粉丝。

“南阳历史文化底蕴如此丰厚，范

蠡、张仲景、诸葛亮、张衡等先贤，随便一个名字就足以震撼古今，让人太向往了。”网友“大刚晚成”说。

网友“超能力的老建”在抖音的评论区说，看了蒙曼老师推介南阳的短视频，让他对南阳这个古老而又年轻的城市产生了浓厚的兴趣，他连夜在网上翻看了众多与南阳有关的文章和视频，发现南阳充满激情，发展动能强劲，让人一见钟情，他为南阳“点赞”。

“去过一次南阳，真是花好人好景色美，必须去南阳再看看，闻一闻南阳月季花的清香。”网友“老菜农”说。

在网络上“遇见”精彩无限的南阳，众多南阳人也在评论区抒发了爱家乡、爱南阳的殷殷深情。

“一城山水奇秀，千年楚风汉韵”。我的家乡就是这么美，身为南阳人，自豪啊！”网友“剧本”说。

“南阳此地多英豪，且文化底蕴丰厚，发展充满激情，有实力也有能力”“火出圈”。南阳大有可为，未来可期。”网友“小小的我”说。

不少身在异乡的南阳人除在评论

区为家乡点赞外，更表达了对南阳未来发展的期许和信心。“终于轮到我的家乡南阳火爆出圈了，不意外。南阳人杰地灵，发展步履强劲，南阳的未来发展一定会越来越好，南阳人有这个信心。”网友“风的片断”说。

“看到推介南阳的短视频，激动和喜悦溢于言表，有点想家了。南阳这几年发展越来越好，每次回去变化都很大，让人惊喜不断，咱南阳是真‘中’，相信南阳的明天会更好。”网友“陈陈”说。

南阳人直接向万千网友下发了“邀请函”。网友“齐齐妈”说，月季花，已经开好，也是时候，该相见了。南阳，等你来！网友“洪琴”则表示，南阳，自然景观兼容南秀北雄，平原、丘陵、山地姿态万千。大美南阳，邀您赏花！

连日来，短视频带来的城市热度还在不断升温，“南阳 一个值得三顾的地方”成为网络热搜名词，“南阳故事”仍在持续发酵、传播，南阳用自身的魅力，再次成为万众瞩目的焦点，并激情演奏着踔厉奋进、笃行不怠的交响乐。②9

南阳报业传媒集团“促消费 促发展”十大行动

我市新能源汽车电动车展成功举办 提升消费热情 彰显党媒担当

本报讯（记者李金玺 周梦）4月30日至5月5日，南阳报业传媒集团、南阳市坤奥实业有限公司主办的第十五届新能源汽车电动车展成功举办。

本次车展规模大、品种全、档次高、优惠多，为各参展企业提供了绝佳展示平台。活动以“绿色出行，智领未来”为主题，聚焦新能源汽车电动车的最新技术和产品，不仅传递环保理念，更对未来绿色低碳生活进行引导。车展中，各大知名品牌展商带来了最新款的新能源汽车电动车产品，并在现场进行了展示，推出了各项实实

在的优惠活动，给市民带来了购车红利。前来选购的市民纷纷表示，本次车展精彩纷呈，给大家带来了实惠和便利。

提升消费热情，彰显党媒担当。南阳报业传媒集团充分发挥“媒体助政、媒体助企”作用，与南阳坤奥实业多次强强联合举办新能源汽车电动车展。经过十多届的茁壮成长，车展已经成为本土规模大、人气高、成交好的车市盛宴和行业平台，不仅进一步激活了南阳新能源汽车销售市场，还不断满足了市民的购车需求，释放了消费潜力。②9

南阳市好房子联盟品牌展吸引关注 引领行业转型升级 促进楼市趋稳向好

本报讯（全媒体记者赵洋 谢康）“五一”期间，2024年南阳市好房子联盟品牌展示会引起市民关注，5天时间达成200多套购房意向。

本次展示会以“打造高品质高质量住宅 建设人民满意的好房子”为主题，共有14家房企参加。

去年10月份，我市印发《支持中心城区住房消费若干措施的通知》，其中提出试点推行“好房子”项目建设，要求建立健全政府完善配套或减免城

市配套费等激励措施，鼓励“白名单”房企选取新增挂牌出让土地，开展“高品质、好房子”试点项目建设；加大低密度、高品质商品住宅用地供应，推广立体生态建筑建设，全面提升新建商品住房品质，服务保障居民改善性住房需求。随后，南阳市房地产业协会在住建等部门的支持下成立了好房子联盟，执行严格的项目准入标准，以建设“好房子”为抓手，引领行业转型升级，促进我市房地产市场逐步趋稳向好。②9



立夏农事忙

5月4日，海南省琼海市博鳌镇北山村的农民在抢抓早稻。立夏时节，各地农民抢抓农时开展各项农事活动，田间、地头一片忙碌景象。②9

新华社发

“五一”假期，南阳交警全员在岗、疏导交通、排查隐患——

用平安诠释“劳动最美”

全媒体记者 张萌萌 通讯员 张晓东

“五一”假期，人们以各种方式放松心情、欢度假日，然而对于交警来说，则是更多的付出与责任。市公安局交警支队全员在岗在位，24小时不间断巡逻，疏导交通、排查隐患、强化宣传、暖心服务，全力以赴守护群众平安出行，确保外地游客来宛舒心，本地居民出行放心，用实际行动诠释了“劳动最美”。

全力疏导保畅通

假期中，城区各大景区进入客流量高峰，部分主、次干道通行缓慢，景区周边路段排队车辆较多，高速进出口车辆也呈上升趋势。交警部门提前部署警力，采取流动巡逻+定点值守的方式，指挥疏导、实时管控，对游客车辆进行引导，确保道路畅通有序。

位于仲景大道与建设路口的医圣文化园开始试营业，客流较大，停车位不足导致部分游客随意停放。交警部门加派执勤警力，设置临时停车位，对停车情况持续进行管控，引导车辆有序停放。

卧龙岗武侯祠景区，外地游客较多，停车场呈饱和状态，交警引导车辆在不妨碍通行的情况下，沿卧龙路、车站路南段单排停放，缓解停车压力。

解放广场持续开展表演、展览活动，本地游客较多，交警部门对非机动车停放进行管控和疏导，确保停车有



讲解交通安全知识。 通讯员 张晓东 摄

序，不妨碍周边车流、人流正常通行。

严查细排堵隐患

在高速公路出入口、景区出入口、城区主干道增设临时执勤点，加大对车辆交通违法行为的查处力度，依托各级交警指挥中心、公路防控体系，严查占用应急车道、超速行驶、超员载客以及酒驾、涉牌涉证等突出交通违法行为。

强化对车辆的安全检查，深入客运车辆出发点，对乘客、驾驶员以及客运车辆的安全状况和车内的逃生锤、GPS动态监管设施开展检查，全面排查消除各类交通安全隐患。

深入景区话安全

淅川交警深入渠首、丹江大观苑、坐禅谷等景点，通过发放宣传彩页和温馨提醒的方式，向来往游客讲解酒驾、醉驾、不佩戴头盔、不按规定使用安全带等交通违法行为的危害。

桐柏交警走进吴城镇传统庙会，结合《道路交通安全法》颁布20周年之际及美丽乡村宣传，向群众分析典型案例，讲解交通安全法律法规。

内乡交警深入内乡县衙，利用交通安全宣传大篷车，播放交通安全警示教育视频。

西峡交警在恐龙园执勤过程中，

与游客互动，开展道路交通安全知识、西峡境内旅游实时路况等既有特色又具实用性的交通安全宣传活动，并赠送交通安全宣传小礼品，温馨提示游客在开心游玩的同时注意驾乘安全。

热心服务暖民心

景区岗点交警注意到部分老年游客由于上下车不方便，或者携带助行器具进入景区困难，便主动帮助群众，协助家属安置行动不便老人，受到游客群众一致好评。

5月1日，支队特勤大队队员在市区信臣路巡逻时，接到群众求助：一名孕妇出现小产迹象，急需送医救治。交警立即驾驶警用摩托车载孕妇前往就近医院。由于时逢出行高峰，交通流量较大，交警一路开启警灯警笛，仅用9分钟赶到医院，把孕妇安全交给医护人员。

5月2日晚，支队综合大队民警巡逻312国道双铺高速口附近时，发现一男子醉卧在马路中间，周边车来车往，且照明条件较差，十分危险。交警在周围群众配合下将醉汉及电动车挪至路边，并联系其家属前来处置，待其家属到场后，交警才返回巡逻岗位。

5月4日上午，支队第七勤务大队民警接指挥中心指令，一脑梗病人去市第二人民医院治疗，需要民警护送，民警接警后从雪枫路经十路口与报警人对接，用时8分钟即送达第二人民医院。②9

我国2/3以上居民大豆摄入量不足 合理膳食要“增豆”

新华社北京5月4日电 国民营养健康指导委员会办公室近日发布信息建议，成年人平均每天摄入15克至25克大豆或相当量的大豆制品。目前我国2/3以上的居民未达到推荐摄入量，应适当增加。

据介绍，大豆及其制品种类多样、营养丰富，可提供优质蛋白质、不饱和脂肪酸、钙、钾、维生素E等。常吃大豆及其制品对儿童生长发育有益，可降低成年人心血管疾病、乳腺癌、绝经后女性骨质疏松等发病风险，

还有助于延缓老年人肌肉衰减。根据建议，居民一日三餐可选择不同的大豆及其制品，20克大豆相当于北豆腐约60克、南豆腐约110克、豆腐干约45克、豆浆约300克。摄入畜肉过多的人群，可用大豆及其制品替换部分肉类。

围绕“合理膳食、健康生活”主题，国民营养健康指导委员会办公室今年加大针对儿科普及宣传，着力减少食用油摄入，增加豆及豆制品、奶及奶制品消费等。②9

流星雨要来啦！

新华社南京5月4日电 5月6日，有着哈雷彗星“血统”的宝瓶座η流星雨将迎来极大期，预计天顶每小时出现率可达50，届时不受月光影响，观赏条件较好。由于该流星雨辐射点所在的宝瓶座于黎明前升起，我国公众可在3日至7日的后半夜进行观测。

我们肉眼看到划过天际的流星，似乎都是白色的。但你知道吗，流星其实呈现多种不同的颜色。“当流星体快速闯入地球大气层时，与大气摩擦导致升温，一些元素在高温燃烧时发出特定波长的光，从而显示其特有的颜色。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说，流星自身的化学成分是影响其颜色的重要因素。此外，当流星在穿过大气层时，路径上的大气氧、氮等也因受热而发出特定波长的光，为流星附加颜色。

流星中的钠发出橙黄色光，铁发出黄光，镁发出蓝绿色光，钙可能会增加紫色色调，而大气中的氮、氧会发出红光。

举例来说，以色彩绚丽而闻名的英仙座流星雨，其中常出现明亮、快速的流星，除白色流星外，经常会出现绿色或偏红的彩色流星。宝瓶座η流星雨通常呈现蓝绿色，这是由于流星体中的镁燃烧所致。

流星的化学成分并非决定其颜色的唯一因素，进入地球大气层的速度也会影响它的颜色。王科超表示，速度越快的流星拥有越大的动能，会增强流星的色彩效果。速度快的流星在高空就会开始发光，到低空后颜色会变化。比如英仙座流星雨，先在稀薄的大气层高处发出绿光，到达大气层较低处时氧和氮占主导，导致流星末端呈红色。而速度慢的流星一般到低空才开始发光，颜色一般偏红。

虽然大多数时候肉眼无法分辨，但通过数码相机或者光谱拍摄，我们还是能够看出流星的色彩。光谱拍摄最简单的方式就是在镜头前插入一块棱镜，便可得到流星的光谱。②9